

9.19  
SATURDAY  
歷代志上  
19:1-19

大衛聽到這消息就調動以色列軍隊，渡過約旦河，面對敘利亞軍佈陣。戰鬥一開始，以色列人就擊退敘利亞軍。大衛和他的部隊殲滅了七千名敘利亞的戰車兵和四萬步兵，同時殺了敘利亞軍的統帥朔法。哈大底謝屬下諸王看見自己被以色列人打敗，就跟大衛講和，歸順他。於是敘利亞人不肯再支援亞捫人。（代上19:17-19）

## 正確判斷情勢

亞捫王拿轄駕崩，新王哈嫩繼位，君王更迭帶來新氣象，卻也帶來不安定的氛圍。當大衛主動派人來亞捫國慰喪請安，哈嫩卻無視大衛的友好，侮辱前來慰問的使者，並向敘利亞借兵，聯手出兵以色列。大衛真是「熱臉貼人家冷屁股」。

對新上任的國王而言，對外國使臣有疑慮，在所難免，因敵人可能趁政權交替之際發動攻擊，甚至引發滅國危機。但大衛是抱著和平的目的，而且「敵人的敵人就是朋友」（掃羅敵對大衛，掃羅也曾帶兵打敗拿轄），他無心對亞捫不利。哈嫩卻沒有正確判斷情勢，最終兵敗如山倒，敘利亞也不再援助亞捫。

突然的變故挑戰人們的安全底線，使人與人之間更加敏感警戒。武漢肺炎肆虐之初，社會上出現許多不理性的現象，物資搶購、仇恨言論、要求公布罹病名單或隔離據點，甚至讓醫護人員遭受不公平對待。好在台灣有從多年前的SARS經驗學得教訓，未聽信中國與WHO，而是「審慎以對」、「迅速應變」、「超前部署」。防疫指揮官陳時中與其團隊在緊張的局勢中做出正確的判斷，各政府部門、民間機構及全體國民也在民主與互信中保護了彼此。

閱讀今日經文，討論以下問題：

我有「熱臉貼人家冷屁股」，付出善意卻沒有得到相應回報的經驗嗎？

賜人智慧的上主，求祢使我能正確判斷情勢，可以解決問題、合宜對待他人。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

